## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук Рустамова Павла Анваровича по теме: «Информационно-правовое обеспечение цифровой экономики» по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Диссертационное исследование Рустамова Павла Анваровича представляет собой значимую научную работу, посвященную комплексному анализу одной из наиболее динамичных и актуальных сфер современной юридической науки – правовому обеспечению информационных отношений в контексте становления и развития цифровой экономики.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Цифровая трансформация всех сфер общественной жизни является магистральным трендом глобализации. Российская Федерация остро нуждается в развитом, сбалансированном и эффективном информационноправовом обеспечении экономики нового поколения. Диссертационная работа П.А. Рустамова направлена на устранение существующих правовых пробелов и коллизий в исследуемой области, что предопределяет ее высокую научную и практическую востребованность. Исследование выполнено на острие современной научной дискуссии и отвечает на реальные вызовы, стоящие перед законодателем, правоприменителем и бизнес-сообществом.

Научная новизна работы выражается в том, что она является первой научно-исследовательской работой, посвященной публично-правовым проблемам информационного обеспечения цифровой экономики.

Диссертация имеет теоретическую и практическую ценность, является самостоятельно выполненной, законченной работой.

Достоинством работы является изучение большого количества источников российской и зарубежной доктрины, а также материалов судебной практики. Также Автор провел детальный догматический анализ законодательства. Рекомендации конкретный, соискателя носят

конструктивный характер и могут быть использованы для совершенствования законодательства и учебного процесса.

Работа хорошо структурирована. Автор последовательно решает поставленные задачи, делает обоснованные и достоверные выводы, которые не противоречат друг другу.

За время работы над исследованием Автор зарекомендовал себя как вдумчивый, усердный и трудоспособный исследователь, который демонстрирует зрелое научное мышление, самостоятельность, целеустремленность и ответственность. Автор умеет четко формулировать проблемы, находить решения и аргументированно отстаивать свою позицию.

Автором проведена апробация результатов исследования, опубликованы 7 статей, 5 из которых в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности и отрасли наук.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова для работ подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» (по юридическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Диссертационное исследование оформлено согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Рустамов Павел Анварович может быть рекомендован к защите в диссертационном совете МГУ по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Научный руководитель, доктор юридических наук, профессор, и.о. заведующего кафедрой правовой информатики, информационного и цифрового права юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, Заслуженный юрист Российской Федерации В.А. Вайпан

18 июня 2025 г.